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Alumno/a:___________________________________ 3º ESO A  Data:_________

9. Teorema de Thales
1. SEGMENTOS PROPORCIONAIS
	Catro segmentos a, b, c, e d son proporcionais se se cumpre: 
[image: image1.wmf]=


A este cociente se lle chama ...................................................


Resolve os seguintes exercicios coa axuda da escena:
1.- Tres segmentos de medidas a=5cm, b=7cm, c=10cm e d, de tamaño descoñecido, son proporcionais. Acha a razón de proporcionalidade e o valor do segmento descoñecido. 
	Cálculos
	Solucións

d=

razón = 


2.- Repite o cálculo coas medidas: 5, 4, 3 e d.
	Cálculos
	Solucións

d=

razón = 


3.- Calcula o medio proporcional a os valores 2 e 8. 
	Cálculos
	Solucións

b=c=

 


4.- Acha o medio proporcional a 4 e 6. Como se podería facer sen empregar a escena?
	Cálculos
	Solucións

d=

razón = 


2. TEOREMA DE TALES

	Teorema de Tales: .........................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................


Observa a escena:
- Observa os cocientes. Son iguais? ............
- Despraza os puntos e observa de novo os cocientes. Seguen a ser iguais?...............
- Fai  un debuxo desa escena sen esquecer ningún dos elementos que aparecen.

	


- Move as paralelas de forma que a separación entre elas sexa a mesma. Qué sucede cos cocientes?................................................. Cambia a situación se agora moves as secantes? .......
- Move as paralelas de forma que a separación entre a primeira e a segunda sexa o triplo que entre a segunda e a terceira. Qué sucede cos cocientes?................................................. Cambia a situación se agora moves as secantes?.............

- Fai  un debuxo desa escena sen esquecer ningún dos elementos que aparecen.

	


- Sabemos que se verifica
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; é certa tamén a igualdade 
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? ...........
Por que?........................................................................................................................
3. OUTRA FORMULACIÓN DO TEOREMA DE TALES

	Teorema de Tales: .........................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................


Observa a escena:

- Fai  un debuxo desa escena sen esquecer ningún dos elementos que aparecen.

-Constata cómo se desprazas os puntos B e C horizontalmente o valor dos cocientes non varía, nembargante si varía ao desprazar a recta.
- Move a recta por encima do vértice A e verás que sigue cumpríndose a proporcionalidade de eses segmentos. Pasará igual se a arrastras por debaixo de B e C.
DEBERES

1.-  Nun triángulo de lados AB=10 cm, AC=12 cm e BC=8 cm trazase unha paralela ao lado BC a unha distancia de 4 cm do vértice A, tomados sobre o lado AB, e que corta aos lados en D e E. Calcula as medidas AD, AE e DE
[image: image5.png]2.- Canto mide o segmento x?


3.- Calcula a medida de DE e CE


[image: image4]
4.- Os lados dun triángulo miden 9, 12 e 16 centímetros. Calcula as lonxitudes dos lados doutro triángulo semellante ao dado, tal que o seu perímetro é de 148 centímetros.
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